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МАТЕМАТИКА НАШЕЙ ПОБЕДЫ
Рабочий лист

Фамилия, имя обучающегося______________________________________

Школа № _______________________________________________________

Класс___________________________________________________________
Правила работы:
− внимательно читайте задания, отвечайте на вопросы, используйте материалы к уроку, ответы и решения оформляйте письменно;
− активно используйте информационное пространство музея;
− при необходимости задавайте вопросы с целью получения необходимых сведений и данных;
– не забудьте взять с собой мобильное устройство с выходом в интернет.
Задание 1. Победа

В Москве на Красной площади 9 мая проводится парад в честь Дня Победы. Но в 1945 году прошли два парада. 

1. В 1945 году на Красной площади в Москве прошел исторический парад в ознаменование победы СССР над фашистской Германией в Великой Отечественной войне. Парад принимал заместитель Верховного главнокомандующего, маршал Советского Союза Г.К. Жуков. Командовал парадом маршал Советского Союза К.К. Рокоссовский.
Найдите значение выражения, полученное число запишите в соответствующей ячейке, и вы узнаете число и месяц проведения парада. В ответе запишите полную дату. 
	Число
	(6
	

	Месяц
	
	

	Год
	1945


Решение:________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
Ответ:_____________________________________________________________
2. Немного позднее был подписан Акт о капитуляции Японии, что означало завершение не только войны с Японией, но и Второй мировой войны. Командование войск на Дальнем Востоке приняло решение провести в Харбине парад. Принимал его дважды Герой Советского Союза генерал армии 
А.П. Белобородов – командующий 1-й Краснознаменной армией 1-го Дальневосточного фронта. 
Выполните задание, полученное число запишите в соответствующей ячейке, и вы узнаете число и месяц проведения парада. 
	Число
	Найдите площадь кольца, ограниченного концентрическими окружностями, радиусы которых равны    и  , из полученного результата вычтите 200
	

	Месяц
	
	

	Год
	1945


Решение:________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
Ответ:_____________________________________________________________

Задание 2. Сталинградская битва

Найдите зал «Битва под Сталинградом. Соединение фронтов». 
[image: ]

В диораме зала запечатлен кульминационный момент встречи двух танковых бригад 4-го танкового корпуса с бойцами 36-й механизированной бригады 4-го механизированного корпуса. Внимательно ознакомившись с комментариями к диораме, найдите номера танковых бригад 4-го танкового корпуса, о которых идёт речь, а затем сложите эти два числа. Найдите сумму всех делителей полученного числа, если известно, что если ,, простые числа, то сумма всех делителей числа  равна (.

Решение:____________________________________________________________ ____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
Ответ: ______________________________________________________________
 

Задание 3. Блокадный хлеб
[image: ]
[bookmark: _GoBack]Карточки на получение хлеба были введены в Ленинграде ещё до начала блокады. 18 июля 1941 года норма составляла 800 граммов хлеба. Далее она пять раз снижалась. Минимальная норма действовала с 20 ноября по 25 декабря 1941 года. По ней рабочим полагалось к выдаче 250 граммов хлеба. Информацию о том, сколько граммов составляла норма выдачи хлеба для нерабочего люда, можно найти в зале диорамы «Блокада Ленинграда».
Муки в этом хлебе почти не было. Он был чёрного цвета и получался горьким на вкус. Это было единственное питание ленинградцев. Блокадный хлеб – это:
пищевая целлюлоза − 0,15 кг;
жмых − 0,1 кг;
обойная пыль − 0,05 кг; 
выбойки из мешков − 0,02 кг; 
хвоя − 0,01 кг;
дефектная ржаная обойная мука − 0,45 кг;
соевая мука − 0,05 кг;
солод − 0,1 кг;
отруби − 0,07 кг.
Формы для выпечки этого хлеба смазывали соляровым маслом. 

Вопросы

1. Какова была норма выдачи хлеба в день для нерабочего люда с 20 ноября по 25 декабря 1941 года?
2. На сколько процентов произошло снижение нормы выдачи хлеба по сравнению с первоначальной нормой, введенной 18 июля 1941 года? Ответ округлите до целых.
3. Каково было процентное содержание дефектной ржаной обойной муки в куске хлеба, который являлся нормой выдачи для нерабочего люда с 20 ноября по 25 декабря 1941 года? 

Решение:________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
Ответ: 1)__________; 2)________________; 3)___________.

Задание 4. Подвиг служителей муз

Выдающаяся артистка русской драматической сцены Вера Федоровна Комиссаржевская еще в начале прошлого века в одном из своих писем рассказала о том, как понимает она свой долг, преданное служение искусству:
«В Парижской галерее изящных искусств есть знаменитая статуя. Она была последним произведением великого художника, который, подобно многим гениальным людям, жил на чердаке, служившем ему мастерской и спальней. Когда статуя была совсем почти готова, ночью сделался в Париже мороз. Скульптор не мог спать от холода и думал о том, что глина не успела еще высохнуть, что вода в ее порах замерзнет и в один час статуя будет испорчена и разрушится мечта его жизни. Тогда он встал и закутал свою статую одеялом. На следующее утро скульптора нашли мертвым, зато статуя была невредима. Вот как надобно любить свое дело».
Трагическая доля досталась актерам осажденного Ленинграда. В условиях небывалой блокады города, когда на ленинградцев обрушились тысячи снарядов и бомб, голод и холод, артисты выходили на сцену и играли спектакли для жителей осажденного города. Художники создавали информационные листы, с помощью которых жители узнавали о премьерах.
1. Как называется информационный лист, на котором указаны место и время проведения того или иного спектакля, оперы, концерта?
Ответ:_____________________________________________
2. В диораме «Блокада Ленинграда» найдите изображение таких информационных листов для получения представления о том, как они выглядели, и решите «задачу художника».
Художнику дали задание создать такой информационный лист. Ему был выдан обрезок обоев, имеющий форму прямоугольной трапеции, обратная сторона которого была пригодна для создания надписей. Ему было дано указание вырезать из этого куска прямоугольный лист наибольшей площади. Определите, какую площадь будет иметь этот прямоугольный лист. Ответ дайте в квадратных сантиметрах. Размеры обойного листа в мм указаны на рисунке:

[image: ]
Решение:________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
Ответ:_____________________________________________________________



Задание 5. Медаль 
Среди экспонатов диорамы «Битва под Сталинградом» найдите и рассмотрите медаль – такую же, как на фотографии. Определите название медали.
[image: Картинки по запросу медали «За победу над Германией»]Эта медаль учреждена Указом Президиума ВС СССР от 9 мая 1945 года. Авторы медали – художники Е.М. Романов 
и И.К. Андрианов. Медаль изготовлена из латуни и имеет форму правильного круга. Толщина медали 3 мм, а диаметр 
32 мм.
Попробуйте рассчитать, сколько килограммов латуни было использовано для изготовления всех таких присужденных медалей (14 933 000), если не учитывать металл, пошедший на «ушко» и кольцо для крепления, на колодку, а также на рельефные возвышения латуни с обеих сторон медали. Число «пи» считать равным 3,14. Ответ округлите до целых.



Приложение к заданию 5
	Наименование материала
	Плотность материала ρ, кг/

	Алюминий
	2700

	Латунь
	8500

	Медь
	8940

	Олово
	7300

	Свинец
	11370

	Сталь
	7850

	Титан
	4500

	Цинк
	7130



Решение:
________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
Ответ: название медали:__________________________________________; израсходовано для изготовления всех присужденных медалей __________кг латуни.

Задание 6. Противотанковый ёж

Среди простых и одновременно эффективных средств заграждений и вооружений особую славу во время войны снискали противотанковые ежи. Очень простые и удобные в производстве, они серьезно помогли в боях 1941 года и даже стали одним из символов Великой Отечественной войны. Получить представление о противотанковом еже можно, посетив и изучив диораму «Блокада Ленинграда».
1. Концы балок противотанкового ежа образуют правильный многогранник. Какой правильный многогранник образуют концы балок противотанкового ежа? Выберите его изображение из представленных на рисунке ниже, запишите его название. 
[image: http://1.bp.blogspot.com/-qKM1zE8Ef2U/UwYHaLaF9YI/AAAAAAAAAb4/Z0v_rAYPc3A/s1600/%D0%BF%D1%80%D0%B0%D0%B2%D0%B8%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D1%8B%D0%B5+%D0%BC%D0%BD%D0%BE%D0%B3%D0%BE%D0%B3%D1%80%D0%B0%D0%BD%D0%BD%D0%B8%D0%BA%D0%B8.png]

Ответ:_______________________________________________________________

2. Оптимальным материалом для изготовления противотанковых заграждений был стальной двутавровый профиль. На практике в военное время ежи очень часто изготавливали из всего, что имелось под рукой: различных уголков, швеллера или рельса, которые зачастую соединялись между собой обычной сваркой. Примем, что верхняя и нижняя части, а также центральная часть двутаврового профиля имеют форму прямоугольного параллелепипеда. Используя данные рисунка (размеры даны в см), вычислите массу противотанкового ежа. Ответ округлите до десятых и выразите в килограммах. Указание: используйте приложение к заданию 5.

[image: ]

Решение:
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
Ответ:_____________________________________________________________
Задание 7.
В одной из витрин музея найдите уменьшенную копию знаменитого грузовика ГАЗ-АА. Постарайтесь выяснить прозвище этого автомобиля. Сколько одинаковых противотанковых ежей, массу одного из которых мы нашли в предыдущей задаче, мог перевезти грузовик ГАЗ-АА, если известно, что его грузоподъемность соответствует его прозвищу?

[image: ]
Прозвище этого знаменитого грузовика: ___________________________________________________________________
Решение:
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
Ответ:___________________
Задание 8. Медикаменты победы
1. В диораме «Блокада Ленинграда» найдите стенд с медикаментами. Ознакомьтесь с этикеткой коробки с ампулами раствора йода, который использовался на фронте для медицинских целей – обработки ран солдат, смазывания операционного поля, рук. Используя данные этикетки, найдите, сколько грамм йода необходимо для приготовления 1 кг такого раствора.
Решение:
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
Ответ: _____________________________________________________________

2. Известно, что для получения 1000 г такого спиртового раствора йода используют следующие компоненты.
	Вещество
	Доля
	Указания

	йод
	
	впишите результат, полученный вами в пункте 1. задания 8

	йодид калия KI
	20 г
	

	96% раствор этилового спирта
	500 мл
	

	вода
	0,5 л
	


Вычислите долю йода в этом растворе с точностью до сотых. Определите погрешность, которой пренебрегают, маркируя ампулы с йодом, используемые для медицинских целей (например, такие, которые вы обнаружили в музее).
Приложение к заданию 8:
ПЛОТНОСТЬ ВОДНЫХ РАСТВОРОВ ЭТИЛОВОГО СПИРТА
	Концентрация (%)
	 (г/)

	90
	0,8180

	92
	0,8126

	94
	0,8070

	96
	0,8014

	98
	0,7955

	100
	0,7893


Источник: Рабинович В.А., Хавин З.Я. Краткий химический справочник. 
Изд. 2-е, испр. и доп. Л.: Химия, 1978. С. 280.
Решение:
________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
Ответ:   ________________________


Бонусные вопросы (думайте, стройте предположения, предлагайте версии)

1. Почему И.В. Сталин на медали «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.» смотрит влево?
Ответ:_____________________________________________________________

2. Почему И.В. Сталин на медали «За победу над Японией» смотрит вправо?
Ответ:_____________________________________________________________

3. Как вы думаете, зачем на автомобиле «виллис», американском аналоге ГАЗ-67Б, приваривали в районе радиатора вертикальную железную балку (смотри фотографию)?
[image: https://i0.wp.com/kolesa.ru/uploads/bnnews/2010/05/14/24491_1273845699_40202x943016.jpg]
Ответ:___________________________________________________________________________________________________________________________________. 
4. Как прозвали бойцы Красной армии во время Великой Отечественной войны в 1941 году автомобиль ГАЗ-67Б:

а) «козлёнок»;
б) «Иван-виллис»;
в) «армейский трудяга»;
г) «Чапаев».
Ответ:____________________

5. Эта граната получила прозвище «лимонка», потому что:
а) при её окрашивании в целях маскировки всегда использовалась краска лимонного цвета;
б) она имеет форму, схожую с формой фрукта под названием лимон;
в) она является прототипом английской гранаты системы Лемона.
Ответ:______________________________

6. Зачем одну балку противотанкового ежа делали съемной?
Ответ:_____________________________________________________________
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1. Terpadap. I'paHAMH SBIAIOTCA HYETHIPE MPABHIBHEIX
TpeyronbHuKa. Kakias Beplmuna TeTpasapa - BepIIHHa TPEX
TPEYTOTBHAKOB. VTOJI IPaBAILHOTO TPEYrOMbHMKA paBen 60°,
CIIENIOBATEBHO, CyMMa IUIOCKHX YITIOB TpH  BEpIIHHE
Tetpasipa pasra 3600 = 180°.

2. Oxrayip. TpansAMH SBIAIOTCS BOCEMb MPABHIBHBIX
TPeYToIbHUKOB. KaykJias ero BepiiiHa — BepIIMHA YeTHPEX
TPEeyroJbHMKOB. CyMMa IUIOCKMX YIJIOB NpH BEpIIHHE
4:600 = 240°.

3. Ky6 mmn rexcayip. Ero TpansM sBIsiores
mecTh KBaapaTos. Kaskias ero BeplnHa - BepIIMHa
Tpéx xmazpatos. Vrom sazpara 90°. Cymma
ILIOCKHX YII0B TIpH BeprmHe 3-900 = 2700.

4. Mxocayip. TpausMu ABISIOTCS  JIBajIATh
TPABHIBHEIX TpeyroabHukoB. Kakias ero sepumma -
BEpIIMHA IATH TPEYTONbHUKOB. CyMMa ILIOCKHX YIJIOB.
1y BepimHe 5-60° = 300°.

5. Jlomeka>ip. Ipamsavm SBISIOTCA  JIBEHA/IATh
TIPaBHIBHEIX ISITHYTOMBHAKOB. Kakmas ero Bepmmma -
BepUIMHA TDEX IATHYTOJBHMKOB. YION HpaBIUIEHOTO
naTuyronsHuKa 1080, CyMMa IIOCKHX YITIOB IIpH BepIIHHe
3-108° = 324°.
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